

Pregled knjiga

»ZOOZOZE I OTROVI RIBA, RAKOVA I ŠKOLJKI MORA I SLATKIH VODA«

Početak ljeta godine 2002. izašla je iz tiska knjiga »Zoonoze i otrovi riba, rakova i školjki mora i slatkih voda« autora mr. sc. Božidara Šoše.

Autor je u knjizi opisao niz zoonoza podrijetla od više vrsta riba, rakova i školjki iz mora i slatkih voda. Knjiga je nastala kao plod višegodišnjeg sakupljanja podataka po oskudnoj literaturi, ali i na temelju laboratorijskih analiza domaće ili uvezene ribe.

Knjiga ima tri dijela. U prva dva dijela opisano je 20-ak zoonoza zajedničkih ljudima i morskim, odnosno slatkovodnim životinjama: ribama, rakovima i školjkama. U trećem dijelu knjige opisano je 12 posebnih otrova koji dolaze iz mora, a koji truju ljude i život u moru nanoseći goleme štete, zdravstvene i gospodarstvene.

Opisane su bolesti različito raširene po svijetu: neke su univerzalnog, druge opet lokalnog značenja. Isto tako, bolesti su različito opasne, ali sve su uglavnom epidemijske naravi, malokad se pojavljujući sporadično. Današnje otvoreno tržište i brze transportne veze pogoduju njihovu širenju, kao i način konzumacije morskih i slatkovodnih organizama. Naime, u svrhu očuvanja i iskorištenja prirodne hranidbene vrijednosti riba, rakova i školjki pribjegava se blagim metodama konzerviranja, pri čemu uzročnici bolesti lako preživljavaju i šire bolest.

Autor knjige vrlo je pregledno prikazao razne vrste infekcija, ishodišta njihova pojavljivanja i mogućnosti njihove pojave. Ovi su podaci upotpunjeni kliničkim opisom, dijagnostikom, liječenjem i prevencijom bolesti ljudi izazvanih uzročnicima čiji su domaćini vodeni organizmi.

Ova knjiga o zoonozama podrijetla od morskih i slatkovodnih organizama vrlo je korisno djelo u stručnoj literaturi.

Mr. sc. Božidar Šoša, dr. vet. med., diplomirao je na Veterinarskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, poslije i magistrirao na Zavodu za higijenu i tehnologiju animalnih namirnica. Godinama je radio kao tehnolog u Adriji«, tvornici za preradu ribe u Zadru, gdje je osnovao i vodio interni laboratorij. Poslije radi kao veterinarski inspektor, a prije mirovine radi kao ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo u Zadru. Napisao je knjigu (udžbenik) »Higijena i tehnologija prerade morske ribe« te više stručnih i znanstvenih radova u stručnim i znanstvenim publikacijama u nas i u svijetu.

Knjiga je namijenjena širokom profilu čitatelja, kao što i sam autor kaže: »od ribara i uzgajivača ribe, preko prodavača i preprodavača, kuhara i konobara, stručnih škola i fakulteta do inspektora i zaljubljenika u ribu«.

Ova knjiga objavljena u vlastitoj autorovoj nakladi predstavljena u organizaciji Matice hrvatske Zadar i Matice Zadranu u listopadu 2002. u Zadru.

Knjiga se može nabaviti kod autora: Božidar Šoša, Crvene kuće 136, 23000 Zadar, tel. (023) 340 595.

Gordana Šarušić, dr. vet. med.